

# V ospredju trgovina, turizem in prenova stare Ljubljane

**Pred iztekom starega leta smo obiskali predsednika občinske skupščine Ljubljana Center in predsednike vseh treh skupščinskih zborov in jih povprašali o najpomembnejših dogajanjih v preteklem letu in o zadevah, ki jih bodo morali prvenstveno obravnavati v letu, ki je pred nami.**



Po besedah **Albina Vengusta**, predsednika občinske skupščine Center, bodo delegati na široko razpravljali o petletnem programu razvoja naše občine, ki mora biti kvaliteten, upoštevajoč možnosti, ki jih imamo.

»Tako bosta še naprej v ospredju trgovina in turizem, ki lahko veliko prispevata k razvoju naše občine. Ne gre, da bi na naših tleh postavljali tovarne in združeno delo je našlo dobro rešitev, ko zadržuje strokovne sile v centru, proizvodne obrate pa seli v industrijsko cono Ljubljane ali drugam, kjer so tudi delavci. V tem je napravilo že velik korak naprej, ki kaže prve sadove. Tudi zunanja trgovina se vse bolj povezuje s proizvodnjo in je pomembna povezovalna sila našega gospodarstva. To njeno usmeritev bo skupščina še naprej podpira-

la. Na tem področju so zlasti uspešni Jugotekstil, Metalka, Tehnoimpex.«

»Skupščina se bo nadalje ukvarjala s prenavljanjem stare Ljubljane. Marsikaj je bilo že narejenega. Tudi pri ponudbi lokalov se je veliko spremenilo; minilo je obdobje, ko si je vsakdo hotel izposlovati kak bifeček. Skupščina bo podpirala nadaljnje posege v staro mesto in treba je reči, da bo morda padla tudi kaka stara manj vredna zgradba s stanovanji šeste in sedme kategorije. Seveda pa bo na njeno mesto treba postaviti arhitektonsko ustrezno stavbo,« je poudaril Albin Vengust in nadaljeval, kako bo treba spremeniti naš odnos do stanovanj, zlasti kar zadeva racionalnejše gospodarjenje. Več bo kvalitetnejših stanovanj v Centru, manj jih bo treba graditi na obrobju in s tem »požirati« kmetijsko zemljo.

Skupščina naše občine ne bo pozabila na šolske probleme. Prav tako bo skušala poseči v knjižnice, da bi le-te dobile ustreznejše prostore in tudi denar za njihov razvoj. No, na vrsti bo spet vprašanje Kolizeja in tako dalje. Seveda pa naj pri tem tudi omenimo, da bodo delegati razpravljali o spremembah in dopolnitvah statuta Ljubljane, pri čemer bodo na rešetu tudi sami delegati oziroma njihovo število, ki naj bi bilo v prihodnje za skoraj dve petini manjše.

## Prisluhniti, kaj želi občane

»V minulem letu se je na zboru krajevnih skupnosti v naši občini mlelo tudi marsikaj vročega in zanimivega, kajti delegati prihajajo na skupščino s konkretnimi vprašanji, ki so jim blizu, ki jih včasih tudi žulijo in zato so tudi precej zagrizeni,« je o de-

lu zbora krajevnih skupnosti povedala predsednica **Ela Zupančič** in zadovoljno ugotavljala, da se prav zavoljo zavzetosti delegatov tudi marsikaj premakne in stori.

Tako so letos veliko razpravljali o zazidalnem otoku okrog Tekstila in pri tem je

bilo čutiti vpliv delegatov oziroma občanov. Bili so pomisleki okrog prvotnega načrta, ker se je ljudem zdelo, da je predvidel previsoke zgradbe in preveliko koncentracijo prebivalstva na tem delu



Ljubljane. Projektanti so kasneje vse to tudi upoštevali, kar se v naši občini ni vedno dogajalo.

»Občane jezi, če njihovih predlogov nihče ne upošteva.

## Boljše gospodarjenje ne bi smelo biti samo parola

**Igor Makovec**, predsednik zbora družbenopolitičnih organizacij iz naše občine, je poudaril, da se imajo za sedanje dobro delo veliko zahvaliti prejšnjemu predsedniku Milanu Gaspariju, ki je znal uveljaviti ta zbor in vzpostaviti trdne vezi z družbenopolitičnimi organizacijami.

»Ga ni vprašanja, ki ga družbenopolitične organizacije ne bi dobro proučile. Na



zboru potem prihaja še do dodatnih ustvarjalnih razprav, pa naj gre za petletni načrt razvoja naše občine, za delovanje delegatskega sistema, za delovanje interesnih skupnosti ali za pospeševanje svo-

Veliko hudih besed je bilo izrečenih na račun tega, da bi ukinili ambulanti na Mirju in na Prulah. Zato upamo, da bodo te ambulante, ki so blizu ljudem, tudi ostale,« je še povedala Ela Zupančič, češ da občanom je treba prisluhniti in jim včasih podrediti tudi drugačne cilje.

Malo gospodarstvo je bilo na tapeti tako v letu, ki se izteka, kakor bo tudi v prihodnjem letu, saj je na tem področju treba še marsikaj ukreniti, da bi se tovrstno gospodarstvo gibalo v zelenih okvirih in v korist vseh.

»Kar zadeva težave našega dela, bi omenila že staro pesem na račun povezovanja med delegacijami nasploh. Tako je na primer med delegacijo za družbene dejavnosti in med drugimi delegacijami (s področja zdravstva, šolstva) nemalokrat praznina, ki bi jo morali zapolniti; se bolj povezovati, se medsebojno obveščati, pomeniti,« je še dodala Ela Zupančič.

bodne menjave dela. O vsem tem smo govorili v minulem letu, kakor tudi nismo izpustili razprave o tem, kako bi se lotili racionalnega delovanja družbenih dejavnosti nasploh. Klicom za racionalnejše obnašanje, črpanje notranjih rezerv tudi v šolstvu, znanosti, zdravstvu, kulturi ne bi smeli pripisovati samo parolastva,« je povedal Igor Makovec in dodal, da je med družbenopolitičnimi organizacijami v določenih primerih (na primer o vprašanju delovanja krajevnih skupnosti, o zakonu o informiranju) prav SZDL poklicana, da spelje politično razpravo.

Kar zadeva težave dela zbora družbenopolitičnih organizacij, je njegov predsednik omenil mandat delegatov, ki bi moral biti po njegovem mnenju malo bolj raztegljiv: »Kaj naj bi storili v prihodnje, pa je širše vprašanje,« je dejal. Zato so organizirali posvet z dr. Cirilom Ribičičem, da bi razčistili nekatere dileme v tej zvezi.

Na koncu pa je predsednik še potožil o preobremenjenosti dnevnih redov. »Marsikaj prečistimo, vendar nam še vedno ostaja preveč formalnih zadev, ki so nam odveč in samo kradejo čas.«

## Izrabljena oprema ovira rast proizvodnje

»Zadnji podatki o gospodarjenju v naši občini kažejo, da so se delovne organizacije pošteno zagrizle v uresničevanje svojih nalog iz dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije in še zlasti povečale izvoz,« je o uresničevanju programa stabilizacije v iztekajočem se letu sodil **Ivo Kastelič**, predsednik zbora združenega dela in to osvetlil s številkami iz devetmesečnega obdobja.

Izvoz v občini Center se je letos povečal kar za 29 odstotkov, od česar se je povečal na konvertibilni trg za več kot 30

odstotkov. Uvozili smo za 13 odstotkov manj in te številke kažejo, da je občina Center na boljšem kot Ljubljana in tudi kot republika. Seveda pa s tem ni rečeno, da je bil tudi devizni dotok za toliko večji. Delovne organizacije se morajo namreč tudi v naši občini zatekati k raznim dodelavam in kompenzacijskim poslom, ki ne nudijo veliko deviz.

»Na zboru smo ugotovili, da se drobno gospodarstvo še prepočasi vključuje s tistimi deli, ki bi odpravljala ozka grla v industriji in da je tu storjenega še premalo, četudi je opaziti napredek. Rog, Tek-

stil-Angora, Metalka in Ljudska pravica so tu napravile znaten korak naprej in bi se veljalo ravnati po njih,« je dodal Ivo Kastelič.

»Pomembna naloga tekočega in prihodnjega leta bo po-



novno vprašanje surovin, saj se še polovica delovnih organizacij otepa z njimi. To in hkrati izrabljena oprema sta resna ovira za napredovanje naše industrije. Zato ni čudno, da je obseg proizvodnje v letu 1984 enak lanske- mu,« je nadaljeval Ivo Kastelič.

Precej se je premaknilo pri drobnem gospodarstvu. V Centru smo pridobili 18 novih obrtnikov, kar je odraz občinske poslovne politike, zlasti pri oddajanju poslovnih prostorov.

»Potrebno bo razmisliti o novih olajšavah za nakup poslovnih prostorov in tudi za preurejanje zastarelih lokalov. Pri tem gre Ljubljanska banka že na roke obrtnikom z novim oddelkom.«

»Kar zadeva turizem,« je nadaljeval Ivo Kastelič, »je razveseljav podatek, da je bilo v letu 1984 dvanajst odstotkov turistov več kot v prejšnjem letu, od tega gre na račun tujcev za več kot 32 odstotkov večjega števila nočitev. To kaže, da Ljubljana postaja zanimiva in da bo treba več sotriti za razvoj turizma. Na zboru smo že večkrat govorili o povezovanju gostinstva in turizma, vendar gre to počasi naprej.«

Skratka, po besedah predsednika zbora združenega dela se je v naši občini marsikaj postorilo, da bi nam šlo bolje, vendar nas v prihajajočem letu čaka še trdo delo, kajti pogoji gospodarjenja bodo prej trši kot lažji.

ALBINA ADAMIČ

## Obvestilo lastnikom in upravljalcem hiš

Mestna geodetska uprava sporoča, da je na območju ljubljanskih občin zadolžena, da skrbi za izvajanje označevanja hiš s hišnimi številkami, kar je potrebno predvsem zaradi orientacije v naseljenih ulicah.

V zadnjih letih so s sklepom o določitvi hišne številke razdelili lastnikom hiš prek 7000 hišnih tablic. Lastniki oziroma upravljalci so dolžni namestiti tablice na hišo najpozneje v osmih dneh po prejemu:

- tablica mora biti pritrjena tako, da se vidi z ulice, ki ji stavba pripada in s strani dostopa k stavbi,
- izjemoma je lahko tablica pritrjena na ograji ali posebnem stebričku, če na stavbi ni vidna, vendar tako, da je nedvoumno, katero stavbo označuje,
- tablica je praviloma nameščena okoli 3 metre od tal.

Pri terenskih obhodih so ugotovili, da posamezni lastniki ne nameščajo novih hišnih tablic, niti ne odstranjujejo starih. Stare tablice smejo biti nameščene največ eno leto po namestitvi novih tablic.

S takim postopanjem povzročajo zaradi slabe orientacije težave raznim službam, ki iščejo na terenu stanovalce (pošta, zdravstvena služba, itd.). Mestna geodetska uprava poziva vse lastnike stavb, ki so prejeli tablice, pa jih še niso namestili, da to storijo takoj. V nasprotnem bodo morali lastnike kaznovati.

## Jutranje spanje ali dober zaslužek?

Raznašalci vsako jutro dostavijo Delo v 40.000 slovenskih domov. Res je, da vstajajo zgodaj, vendar je njihov delavnik že mimo, ko se večina drugih šele odpravlja od doma. Tam ob sedmih ali osmih zjutraj, odvisno od števila izvodov, ki jih morajo raznositi, so že prosti. Lahko se posvetijo učenju, študiju, gospodinjstvu ali pa kar konjičku.

Če ste za dober in hiter zaslužek in ste se zanj pripravljene odreči jutranjemu spancu, se oglasite v Dostavi Dela, Titova 35, Ljubljana.